ZEB0763-Economia

Duopodlio de Cournot (quantidade)

Duas firmas, A e B, atuam no mercado, operando a mesma tecnologia e, em consequéncia,
tendo curvas de custo idénticas. Cada uma isoladamente tem capacidade para abastecer todo
o mercado, mesmo que o preco do produto fosse zero (p = 0 significa que o produto é ofertado
gratuitamente). O produto é homogéneo: os produtos das firmas A e B sdo i dénticos e o
consumidor ndo tem preferéncia por qualquer um dos fabricantes. Cada firma escolhe
individualmente a quantidade que ira produzir e levar ao mercado. Ndo ha acordo entre elas.

A demanda do mercado e a demanda inversa sdo, respectivamente:
Y=100—-p ¢ p=100-Y
Y=ya+ys

em que Y é a quantidade total levada ao mercado; p é o preco do produto; y. e ys sdo as
guantidades produzidas pelas firmas A e B.

O custo total da firmas A é idéntico ao da firma B: C(y) = 2y 4 . 9R%-24 —y3 =0
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1. Encontre a quantidade que maximiza o lucro da firma A, em funcdo da quantidade
produzida pela firma B (varidvel). Faca o mesmo em relagdo a firma B.

2. As fungdes obtidas no item anterior sdo as fung6es melhor resposta de uma firma a escolha
da outra. Represente as duas fungdes melhor resposta no gréfico:
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3. Encontre as quantidades produzidas ya* e ys* para as quais:
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(i) ya* é a melhor resposta da firma A a escolha yg* por parte da firma B, e y _5
QA/J_ + BB = 3 —

(i) ys* é a melhor resposta da firma A a escolha y,* por parte da firma B
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O par (ya* ; ys*) é um equilibrio de Nash.
O -3 98 -4 %g - 98-
4. Com as firmas A e B produzindo respectivamente ya* e yg*, quais serdo (i) a quantidade (Y) e >

(ii) 0 prego (p) de equilibrio de mercado? Y= Yadys =2 3261 =ES33
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5. Qual o lucro das firmas A e B no equilibrio de Nash? Va‘; - 49 - 3280 336
Extensdes do modelo —
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}\Bmdﬂ cov= 6. Haveria algum modo de as firmas obterem Iucr;z(maior gue o correspondente ao equilibrio
el de Nash? As firmas podem realiza-lo de modo independente? Nessas circunstancias, qual seria
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‘V">(L°°‘3')-V‘27 7. O que aconteceria se mais uma firma entrasse no mercado? E se muitas firmas o fizessem?
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